

关注 2023 高考

高考首日平稳有序 “有力量”的故事很动人

提醒:今天英语考试 14:45 前入场 准考证等证件千万要带齐



“十年寒窗磨利剑,今朝沙场试锋芒”。6月7日,2023年高考拉开大幕。昨天,语文、数学两科考试结束,据记者多方了解,高考第一天,石家庄市各方为考生保驾护航,高考各项工作平稳有序。高考第一天既有爱心送考的暖心故事,也有“迷糊”考生闹起走错考场、忘带准考证等小插曲。为此老师和警方提醒,不要忘带证件、不要走错考场、不要迟到……

现场

高考第一天考生自信应考

□本报记者 安迪

昨天一早,记者赶赴石家庄市第二十七中学考点,7时30分,二十七中门口已经汇聚了很多考生和家长。谈固西街多名交警及时指挥、疏导,过往车辆、行人和考生交错通行,以保证道路顺畅。门口候考的考生,有的单人单骑,有的学校统一送考。送考的家长大多没有离开,而是格外珍惜此刻的亲情陪伴。为了向儿女表达首考旗开得胜的祝福,不少送考的妈妈们身着旗袍,还有的妈妈手执向日葵,寓意孩子“一举夺魁”。

昨天下午5时,第二门考试科目数学考试结束。据记者多方了解,石家庄市高考首日各项工作平稳、顺利、有序。

回顾高考第一天,关注度最大的,莫过于语文作文。今年的高考作文题目,聚焦于“讲好故事”。一位资深语文老师告诉记者:“今年高考语文作文,材料简单明了,里面没有引用古诗文或名人名言,也没有出现去年高考作文中的‘后手’等专业词汇;不过,要想讲好这个故事,立意高远,构建缜密,文笔优美流畅,也需要深厚的写作和文学功底。”

今天,考生上午考历史/物理,下午则是英语考试,提醒广大考生带齐准考证、身份证和考试用具,不要迟到;特别是下午的英语考试,设有听力考试,14时45分后迟到的考生将不准进入考场。明天最后一天是再选科目考试,请考生注意看清准考证上的考场安排,不要走错考场,不要坐错位置。考试期间遇到困难,请及时向考点反映并服从考点指挥。

考场外的守候和期盼……

□本报首席记者 刘琛敏

“陪伴是最长情的告白。”6月7日,高考第一天,考场内,高考生们为了梦想而努力奋斗,考场外的家长们则用陪伴诉说着对考生的鼓励和期盼。

6月7日8时10分许,在石家庄市第四十二中学考点外,守候的家长们或坐在台阶上或坐在自带的马扎上,静待自家孩子的首战告捷。其中,不乏穿着旗袍、手拿向日葵的家长。

“向日葵是我们自己种的,包装也是我自己包的。”穿着一身浅绿色旗袍的窦女士对记者说,孩子第一天上幼儿园、上小学、上初中、上高中,这些重要时刻,他和爱人从未缺席。如今,孩子面对人生中的第一次大考,他和爱人也一定会陪伴其度过。“旗袍是儿子帮我选的,寓意旗开得胜。”窦女士微笑着说,儿子在石家庄市第二中学就读,他发挥出正常水平就好。

窦女士的爱人尹先生说:“我们家离考点较远,为了节省路上的时间,让儿子休息好,我们就在考点附近定了一家酒店。这三天,我们能做的就是将后勤做好,助儿子顺利考试。”

听闻窦女士一家人的高考故事,旁边的几位家长不时地点头回应表达他们的相同期许:“孩子们尽力就好。”

家长们在守候,三名志愿者在忙碌,他们为家长们及考生们免费赠送矿泉水。“我也是一名学生家长,未来,孩子也会高考,能参加这个公益活动,提前感受一下氛围,非常有意义。”一名志愿者说。



■加油! 本报记者 张海强 摄



■家长为女儿遮阳。



■爱心送考。

故事

谢谢你们的爱! 拄双拐考生获爱心接送

□本报首席记者 南开宇

6月7日,对参加高考的男孩小李来说,难忘的不止是12年拼搏迎来的高考时刻,还有河北爱心救援队助力“爱心送考”,让拄双拐的考生和家长感动万分。面对爱心送考队员张女士周到的接送服务,一家人感动地说:“谢谢你们的爱,感动得我想哭!”

6月7日,2023年高考首日。河北爱心救援队队员张女士5时50分便早早起床。6时50分,她便来到了位于南二环附近的考生小李家楼下耐心等待。“为保证送考不迟到,又能让孩子多休息一会儿,我早点做好各项准备,给考生万全的服务。”张女士说。

很快,在父亲陪同下,拄着双拐的考生小李站在张女士面前。张女士眼前这位戴眼镜的男孩,很是文静。面对爱心送考的张女士,考生小李和父亲连连道谢。

接上小李,张女士开车前往小李参加考试的十七中考点。路上,小李闭目养神,一路上,张女士的车开得稳稳的,让考生在路上调整好情绪,用最佳的状态备考。7时20分,河北爱心救援队的“爱心送考”车早早来到考点前。一直等到进场前,小李临下车,张女士给小李加油鼓劲儿:“孩子,祝你高考顺利,加油!”收到祝福的小李笑着走进考场大门。

这是河北爱心救援队队员张女士第一次参加爱心送考。“我是今年刚加入河北爱心救援队的。去年看到爱心送考的新闻报道,我今年便加入了爱心救援队,也希望能给考生们提供便利。”张女士说。

17时许,高考首日考试结束,张女士又接上小李和其家人,安全将他们送回了家,双方约好,明天一早继续接送,直到小李高考结束。

说起这次预约“爱心送考”,小李的妈妈感慨万分。据介绍,儿子小李是今年3月发生的交通事故。当时正在路边等车的小李被一辆汽车撞伤,至今小李的左腿内还打着钢钉,行走必须拄双拐,脚依然无法着地。为了不耽误高考,之前家长一直是打车接送孩子上下学。“高考这两天车多人多,我们也怕早上不好打车,为了不耽误高考,我们从新闻上看到了河北爱心救援队有‘爱心送考’活动,于是抱着试试看的心态拨打了预约电话。我当时还问他们这个怎么收费,没想到他们这是完全免费的公益活动,这真的没想到。谢谢张女士的爱心,谢谢河北爱心救援队!”小李妈妈感动地说。

首次参加爱心送考,收到考生和家长的感谢,张女士也很激动,“能帮到考生,我感觉挺开心!”

据了解,在今年的“爱心送考”活动中,河北爱心救援队一共收到25名考生的送考请求,最远的从鹿泉区送考生去正定八中参加高考。高考首日,所有爱心送考服务都顺利将考生安全送达考场,队员们细致周到的服务,赢得了考生和家长的点赞。